

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach udelilo CENU MESTA KOŠICE Právnickej fakulte UPJŠ v Košiciach pri príležitosti 40. výročia jej založenia za kultivované sprístupňovanie vzdelávania a vedy o štáte a práve pre modernú slovenskú spoločnosť

Právnická fakulta UPJŠ v Košiciach v septembri 2013 oslávila štyridsať rokov od svojho zriadenia a úspešného pôsobenia na teritóriu mesta Košice ako celoslovenská vzdelávacia a vedecká ustanovizeň. Fakulta využívajúc výsledky vedeckého bádania a na základe akreditácie uskutočňuje vzdelávanie vo všetkých troch stupňoch vysokoškolského štúdia a pripravuje nových adeptov práva a vied o štáte a práve pre modernú slovenskú spoločnosť.

V pomerne komplexnom hodnotení rankingovej agentúry ARA sa stabilne umiestňuje na popredných miestach medzi právnickými fakultami Slovenskej republiky. Je úspešná v medzinárodnej spolupráci. Udržiava aktívne kontakty s viac ako 20 univerzitami a právnickými fakultami, umožňuje svojim študentom štúdiá a praktické stáže v zahraničí a prijíma zahraničných študentov i vysokoškolských pedagógov na študijné pobyty v Košiciach.

Organizuje medzinárodné konferencie a sympóziá a tým prispieva k zviditeľňovaniu a poznaniu Košíc, ako mesta s bohatou akademickou, vedeckou a kultúrnou tradíciou. Rozhodujúca časť jej absolventov pôsobí v justičnej a advokátskej oblasti a tiež vo všetkých úrovniach verejnej správy.

Právnická fakulta Univerzity P. J. Šafárika v Košiciach ako vzdelávacia ustanovizeň pevne zakotvená v Košiciach dlhodobo sprístupňuje vzdelávanie aj staršej generácii prostredníctvom programu Univerzita tretieho veku a tým sa významne podieľa na neustálom socializovaní a kultivovaní obyvateľov.

Primátor mesta Košice udelil CENU PRIMÁTORA MESTA KOŠICE prof. MUDr. Štefanovi Lukačínovi, PhD. za významný prínos v oblasti rozvoja odboru gynekológia a pôrodnictvo v regióne východného Slovenska

Prof. MUDr. Štefanov Lukačín, PhD. patrí medzi významných a uznávaných slovenských gynekológov a pôrodníkov. Profesionálnu dráhu začal vo Fakultnej nemocnici a od roku 1970 pokračoval ako vysokoškolský pedagóg na Lekárskej fakulte UPJŠ v Košiciach. Jedno funkčné obdobie pôsobil na nej vo funkcii prodekana. Absolvoval početné študijné pobyty na zahraničných univerzitách v európskych krajinách. Aj to mu umožnilo, že významne prispel k zavedeniu nových diagnostických a liečebných metód v jeho odbore. Funkciu prednostu kliniky gynekológie a pôrodnictva zastával od r. 1988 do roku 2005.

Košická klinika ako prvá na Slovensku aj jeho zásluhou zaviedla účinnú diagnostickú metódu ohrozenia plodu v tehotnosti a pri pôrode. Veľmi významne prispel k uplatneniu genetických a biochemických diagnostických metód v regióne východného Slovenska.

Už dve desaťročia pracuje vo výbore Slovenskej gynekologicko-pôrodnickej spoločnosti ako viceprezident. Veľa organizačnej práce odvedol ako krajský odborník MZ SR. Pobyty na zahraničných pracoviskách sa premietli do užšej spolupráce košickej kliniky s pracoviskami v zahraničí. Najintenzívnejšia spolupráca sa rozvinula s klinikou Lekárskej fakulty Braunovej Univerzity v Providence (Rhode Island), USA v roku 1995 cez program AIHA (American international health alliance).

Bol členom komisie pre udeľovanie hodnosti doktora vied Karlovej univerzity v Prahe, je stále pozývaný do komisií pre udeľovanie hodností PhD na Slovensku. Je čestným členom Poľskej a Maďarskej gynekologicko-pôrodnickej spoločnosti a je čestným občanom mesta Mobile, Alabama, USA.)

Primátor mesta Košice udelil PLAKETU PRIMÁTORA MESTA KOŠICE doc. MUDr. Jozefovi Firmentovi, PhD. za významný prínos v oblasti anestéziológie a intenzívnej medicíny na Slovensku

Doc. MUDr. Jozef Firment, PhD. je od roku 1997 prednostom I. kliniky anestéziológie a intenzívnej medicíny Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach a UNLP Košice (I. KAIM).

Pôsobí ako aktívny člen v rôznych orgánoch (napr. Akademický senát LF UPJŠ, atď.), významných spoločnostiach (napr. Slovenská lekárska spoločnosť, Slovenská lekárska komora, Spoločnosť pre kriticky chorých a mnohé iné), ako aj v redakčných radách odborných časopisov (napr. Anestéziológia a intenzívna medicína, Folia Medica Cassoviensia, a iné).

Od roku 2012 je hlavným odborníkom ministerstva zdravotníctva SR pre odbor Anestéziológia a intenzívna medicína. Pod jeho vedením sa košická anestéziologická klinika stala popredným pracoviskom na Slovensku.

Vychoval mnoho anestéziológov, ktorí sa uplatnili nielen na Slovensku, ale aj v zahraničí. Má veľký podiel na tom, že z neatraktívneho odboru sa na Slovensku stáva prítťažlivá profesia.

Vplyvom jeho osobnosti a odborných kvalít získali študenti Lekárskej fakulty viaceré ocenenia v študentskej vedecko-odbornej činnosti na UPJŠ.

Je garantom predmetu Anestéziológia a intenzívna medicína na UPJŠ LF a garantom špecializačnej postgraduálnej prípravy lekárov v tomto odbore.

Primátor mesta Košice udelil PLAKETU PRIMÁTORA MESTA KOŠICE doc. MUDr. Vincentovi Nagyovi, PhD. za významný prínos v oblasti rozvoja odboru urológie na Slovensku

Doc. MUDr. Vincent Nagy, PhD. je prednostom Urologickej kliniky Lekárskej fakulty UPJŠ v Košiciach. V rámci svojho akademického rastu sa venoval problematike prínosu ultrasonografie v diagnostike chorôb prostaty, multimodálnej liečbe a recidíve urolitiázy horných močových ciest u dospelých, absolvoval mnohé zahraničné odborné stáže a školenia.

V pedagogickej praxi sa zameriava najmä na vedenie praktických cvičení a prednáškovej činnosti pre študentov lekárskej fakulty a vedenie stáží, venuje sa aj externým doktorandom a publikačnej činnosti.

Zastáva funkcie v rôznych významných komisiách, zabezpečuje prednáškovú a školiacu činnosť v rámci postgraduálnych kurzov v odbore Urológia, USG vyšetrenia a invazívna ultrasonografia v urológii.

V rámci odborného a umeleckého zamerania rieši mnohé grantové úlohy a zameriava sa na odbornú klinickú prax (*urologická operatíva, urolitiáza, uroonkológia, laparoskopické operácie*).

Zaviedol nové metodiky urologických vyšetrení a ako prvý vykonal niekoľko druhov špecifických operácií na Urologickej klinike v Košiciach.